

关注

国家发展改革委下达800亿元支持城市更新行动

记者今天从国家发展改革委了解到,该委于近日下达中央预算内投资城市更新专项资金800亿元,以支持各地城镇老旧小区改造、城市危旧房改造等项目建设。据了解,此次下达的800亿元中央预算内投资共涉及约550万户居民,受益人数约1700万人,将推动改善居民居住条件,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。 中青

新西兰将对持澳有效签证中国公民试行免签

惠灵顿消息:从今年11月起,持有效澳大利亚签证的中国公民可从澳大利亚免签入境新西兰。新西兰政府网站15日发布题为“欢迎更多中国游客”的公告称,从2025年11月起,将对持有效澳大利亚旅游、工作、学生或家庭签证的中国公民试行由澳大利亚免签入境政策。该政策将试行12个月。 中新

我国侵入式脑机接口技术进入临床试验阶段

今年3月25日,复旦大学附属华山医院手术室里,一根比发丝还要细的电极穿过5毫米颅骨孔洞,嵌入因高压电击失去四肢的男性受试者运动皮层。仅3周后,他戴着黑色特制帽子,仅凭“意念”,就让屏幕上的赛车漂移过弯。这标志着我国在侵入式脑机接口技术上,成为继美国之后,全球第二个进入临床试验阶段的国家。 中青

世界跆拳道大奖赛挑战赛中国队收获1金1银

中国跆拳道协会消息,历时三天的2025年世界跆拳道大奖赛挑战赛当地时间15日在美国夏洛特结束,中国队收获1金1银。中国队共派出8名运动员出战本次赛事,首个比赛日进行的女子67公斤以上级决赛中,由穆文喆对阵塞尔维亚名将博扎尼奇。首回合失利后,穆文喆迅速调整战术,最终以2:1的大比分逆转获胜。新华

财经

最高法发布网络消费典型案例涉惩治直播“货不对板”等

“618”网络集中促销活动期间,中国最高人民法院16日发布网络消费民事典型案例,涉惩治直播“货不对板”等内容。此次发布的“侯某与张某某信息网络买卖合同纠纷案”明确,经营者在直播营销中作出高于法定标准的赔偿承诺,应依约履行。 中新

前5个月我国快递业务量完成787.7亿件

记者16日从国家邮政局获悉,前5个月,我国邮政行业寄递业务量累计完成861.8亿件,同比增长17.6%。其中,快递业务量累计完成787.7亿件,同比增长20.1%。当日,国家邮政局公布邮政行业运行情况。前5个月邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成7187.3亿元,同比增长8%。其中,快递业务收入累计完成5924.6亿元,同比增长10.3%。 新华

前5月我国对中亚五国进出口同比增长10.4%

海关总署15日发布数据显示:今年以来,我国与中亚五国贸易规模继续扩大,前5月,我国对中亚五国进出口2864.2亿元,同比增长10.4%,规模创历史新高。其中,出口1881.8亿元,同比增长5.6%;进口982.4亿元,同比增长21%。 人民

南航首次开通北京大兴—杜尚别航线

6月16日中午,载有173名旅客的南方航空CZ6051航班从北京大兴国际机场起飞,前往塔吉克斯坦首都杜尚别,标志着南航北京大兴—杜尚别航线正式开通。据悉,南航北京大兴—杜尚别航线每周将运营2个往返航班,为两国经贸往来和人文交流架设更为便捷的“空中桥梁”。 新华

社会

对互联网电视收费包实施自动续费专项治理

近日,国家广播电视台总局实施针对互联网电视自动续费服务的专项规范管理措施。此次治理聚焦用户反映较为集中的自动续费“扣费前无提醒”“取消流程复杂”“投诉渠道不畅”等痛点问题,通过规范服务规则,在巩固治理电视“套娃”收费工作的基础上,构建更加公平、透明、便捷的互联网电视服务生态。中新

山东发布高温橙色预警

山东省气象局6月16日发布的重要天气预报显示,17日开始,山东内陆地区将出现35℃以上的高温天气。为此,山东发布了高温橙色预警。记者了解到,此次高温是受大陆暖高压脊影响。其中,菏泽、济宁、枣庄,以及鲁西北和鲁中地区的最高气温在37℃至39℃,南部沿海地区的最高气温在26℃至31℃,其他地区的最高气温在33℃至37℃。 新华

黄河壶口瀑布出现黄色瀑布群景观

受黄河中游汛期降雨影响,位于山西吉县和陕西宜川县交界处的黄河壶口瀑布水量增加,出现黄色瀑布群景观。奔腾的河水呼啸而下,吸引大量游客前来观赏。据当地水文部门介绍,受近日黄河中游局部地区强降雨影响,壶口瀑布附近多条支流出现短时涨水过程,河水裹挟泥沙流入黄河,使得瀑布出现浊浪滔天、金瀑飞流的景象,意味着黄河壶口瀑布迎来夏季最佳观赏期。 新华

湖南临澧一花炮厂爆炸致2人失联9人受伤

6月16日8时23分左右,湖南省常德市临澧县停弦渡镇山洲村山洲花炮厂发生爆炸事故。官方最新通报称,目前事故导致2人失联、9人受伤(暂无生命危险),事故原因调查和善后处置工作正在有序开展中。 中新

万象

柏林举行广义相对论公开首讲110周年纪念活动

当地时间14日下午至15日凌晨,柏林天文馆基金会在位于柏林的阿兴霍尔德天文台举办“宇宙夏日节·爱因斯坦特别篇”活动,纪念并庆祝阿尔伯特·爱因斯坦在此处首次向公众介绍广义相对论110周年。据柏林天文馆基金会介绍,1915年6月2日,爱因斯坦在阿兴霍尔德天文台发表演讲,首次向公众介绍了广义相对论,这场演讲彻底颠覆了人们对空间和时间的理解,为人类知识发展奠定重要里程碑。 新华

加拿大多座城市龙舟节活动渐次登场

6月14日,加拿大多伦多中央岛热闹非凡。为期两天的第37届多伦多国际龙舟节揭幕。由多伦多华商会主办的这一龙舟节已发展成为当地最受欢迎的夏季赛事之一和北美最大的龙舟比赛之一。本届活动吸引来自世界各地的百余支龙舟队、约5000名桨手参赛。 中新

印度坠机两个黑匣子找到“机上唯一幸存者”发声

“起飞后30秒,听到一声巨响,然后飞机坠毁了。一切都发生得太快了。”印度坠机事故中,目前发现的机上唯一幸存者拉梅什表示。印度总理首席秘书米什拉15日晚发表声明说,印度航空公司失事客机的两个黑匣子均已找到。印度有关部门已启动正式调查。 中新

英八旬老妪骑马旅行今年预计路程逾800公里

英国现年84岁的老太太简·多钦每年会骑马数百公里从英格兰赴苏格兰旅行,今年是她第51年挑战这一壮举,预计用时6周,在本月晚些时候结束这次旅行,总路程800多公里。往年,她的旅程通常达到900多公里,但如今她感到腿脚不太行,于是决定缩短路程。 新华

环球

柬埔寨警告禁止泰国农产品入境

柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森16日发表声明说,如果24小时内泰国军方仍未恢复柬泰边境正常通行,柬埔寨将从17日起全面禁止泰国农产品入境。洪森在柬埔寨国家电视台直播的讲话中表示,他和首相洪玛奈分别与泰国总理佩通坦通话,向泰方明确提出24小时期限,要求泰方立即恢复边境口岸正常通行,否则柬方将采取反制措施。 新华

刚果(金)发生武装袭击至少318人死亡

金沙萨消息:当地时间6月15日,刚果(金)国民议会议长维塔尔·卡梅雷在国民议会全体会上透露,该国东部日前发生的武装袭击事件,截至目前已经造成至少318人死亡。为此,卡梅雷呼吁为遇难者默哀一分钟。卡梅雷并未透露袭击者身份以及袭击发生时间等细节。 中新

尼泊尔发生多起雷击事件

尼泊尔近日接连发生雷击事件,已造成至少3人死亡、27人受伤。据尼泊尔国家减灾应急管理局的通告,6月12日至13日,凯拉利县一名男孩和马克万普尔县一名男子因雷击死亡,另有9人受伤。14日至15日,尼泊尔又有至少18人因雷击受伤。 中新

秘鲁首都附近海域发生6.1级地震

秘鲁首都利马附近海域当地时间15日发生6.1级地震,已造成1人死亡,另有5人受伤。据秘鲁地球物理研究所报告,地震发生于当地时间15日11时35分(北京时间16日0时35分),震中位于毗邻利马的卡亚俄省西南30公里处海域,震源深度49公里。 中新



你我一言一行 韵显社会文明